
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: آزمون 1 دهم

عليرضا ايدل خاني

، متر است. یکای فرعی  کدام است؟ ،  کمیت انرژی را نشان می‌دهد و یکای  در رابطۀ  - 1A = BC۲ACB
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در یک مکعب به طول اضلاع  سانتی‌متر می‌توان تعداد  مکعب کوچک جای داد. حجم مکعب‌های کوچک چند نانومتر مکعب است؟ - 2۵۲۵ × ۱۰۲۰

۴۰۶۰۵۰۲۰

اگر یک ظرف توخالی به جرم  گرم را پر از مایعی به چگالی  کنیم، جرم مجموعه  گرم می‌شود. حال اگر این ظرف را پر از مایعی - 3

به چگالی  نماییم، جرم مجموعه  گرم می‌شود.  چند گرم بر سانتی‌متر مکعب است؟
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جرم یک استوانه توپر به ارتفاع  با جرم کره توپر برابر می‌باشد. اگر شعاع استوانه توپر، سه برابر شعاع کره توپر باشد و چگالی کره،  برابر - 4
چگالی استوانه باشد، شعاع استوانه چند سانتی‌متر است؟
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- درصد از حجم کره‌ای به شعاع  را حفره‌ای اشغال کرده است. این کره را داخل ظرف پر از آبی فرو می‌بریم، به طوری که داخل حفره پر از آب 5

) ( چند سانتی‌متر است؟) شود،  گرم آب ازظرف بیرون می‌ریزد. شعاع کره )
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کدام گزینه نادرست است؟ - 6
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با ذوب کردن  گرم از عنصری نیم‌کره‌ای توخالی به شعاع داخلی  و شعاع خارجی  ساخته‌ایم. اگر بخواهیم از همان ماده، نیم‌کره توخالی - 7

دیگری به شعاع داخلی  و شعاع خارجی  بسازیم، جرم مورد نیاز چند  می‌شود؟
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حاصل عبارت  کدام است؟ - 8۴ × n + ۳ × c + ۶ × d۱۰۷
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شکل زیر، نیم‌کره‌ای از جنس آهن با چگالی  را نشان می‌دهد که حفره‌ای به شکل نیم‌کره و هم‌مرکز با نیم‌کره ایجاد شده است. اگر شعاع نیم‌کره  - 9

 و شعاع حفره  باشد، جرم نیم‌کره کدام است؟
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یکای فرعی فشار کدام است؟ - 10
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طول میله‌ای با یک خط‌کش مدرج اندازه‌گیری شده و به‌صورت  گزارش شده است. بیشترین و کمترین دقت این خط‌کش )به‌ترتیب از - 11
راست به چپ( چند میلی‌متر است؟

 و  و  و  و 
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یک کرۀ آلومینیمی به جرم  را درون ظرفی پر از آب می‌اندازیم. مشاهده می‌شود که  آب از ظرف بیرون می‌ریزد. چند درصد حجم - 12

کره را حفره تشکیل داده است؟ 
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طلافروشی در ساختن یک قطعه طلا به‌جای طلای خالص، مقداری نقره نیز به‌کار برده است. اگر حجم قطعۀ ساخته شده  سانتی‌متر مکعب و چگالی - 13

آن  باشد، جرم نقرۀ به کار رفته برحسب گرم کدام است؟ ) چگالی نقره و  چگالی طلا(
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مخلوطی از دو نوع مایع با چگالی‌های  و  درست شده است. اگر  حجم آن از مایعی با چگالی  بوده و  باقی‌مانده از مایع با چگالی  - 14

باشد، چگالی مخلوط برابر با کدام است؟
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، اگر  جرم و  تندی باشد، کمیت مجهول  را برحسب یکاهای اصلی کدام و از جنس چه کمیتی است؟ )مضرب‌های  در رابطه  - 15

 و  در رابطه داده شده یکا ندارد.(
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،  و  را با حجم‌های یکسان درون یک ظرف استوانه‌ای شیشه‌ای ریخته‌ایم. جرم کدام‌یک از مایعات بیشتر از بقیه سه مایع مخلوط نشدنی  - 16
است؟


هر سه یکسان است.

ABC

AB

C

مقداری آب را داخل یک یخچال قرار می‌دهیم. پس از مدتی آب یخ می‌زند. بر اثر منجمد شدن حجم آب  افزایش می‌یابد. حجم یخ چند - 17
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ابزار زیر یک وسیلۀ اندازه‌گیری طول است. این وسیله چه نام دارد و دقت اندازه‌گیری آن کدام است؟ - 18

کولیس و  
ریزسنج و  

کولیس و  ریزسنج و 
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درصد از آب به یخ تبدیل شد چگالی متوسط مخلوط چند گرم بر سانتی‌متر مکعب 400 گرم آب صفر درجه را داخل یخچالی قرار می‌دهیم وقتی  - 19

) خواهد شد؟ )
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آلیاژی را از مخلوط دو فلز  و  می‌سازیم اگر  درصد از جرم آلیاژ را فلز  و  درصد از حجم آلیاژ را فلز  تشکیل دهد، چگالی آلیاژ - 20

چند برابر چگالی فلز  است؟ )از تغییر حجم در اثر آلیاژ صرف‌نظر شود.(
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کمیت  انرژی می‌باشد و یکای  آن ژول و یکای فرعی آن  می‌باشد و یکای  برابر متر است، پس: گزینه 3 - 1

  

چون حجم مکعب‌های کوچک برحسب نانومترمکعب خواسته شده، حجم مکعب)جعبه( بزرگ‌تر را نیز برحسب نانومترمکعب می‌نویسیم. سپس با تقسیم حجم مکعب)جعبه( بزرگ به گزینه 3 - 2

تعداد مکعب‌های کوچک‌تر، حجم هر یک از آن‌ها را برحسب نانومتر به‌دست می‌آوریم. یعنی:

‌  حجم مکعب بزرگ

 ‌

در مرحلۀ اول که جرم ظرف و جرم کل مجموعه معلوم است )جرم ظرف به‌علاوۀ جرم مایع داخل آن( می‌توان جرم مایع را محاسبه کرد. حال با معلوم بودن جرم مایع و چگالی آن، گزینه 1 - 3

حجم مایع که در واقع حجم ظرفی است که مایع، آن را پر کرده، محاسبه می‌کنیم بنابراین داریم:


طبق داده مسئله داریم:

    


،  گرم است پس: ‌طبق صورت سؤال مجموع جرم ظرف و مایع 

    


در اینجا که جرم استوانه و کره برابر است، برای مقایسۀ حجم اجسام، از رابطۀ مقایسه‌ای چگالی استفاده می‌کنیم و درنهایت شعاع استوانه را می‌یابیم. یعنی: گزینه 3 - 4


‌ابتدا حجم استوانه و کره را محاسبه می‌کنیم:

  

   

حجم ظاهری جسم، برابر حجم آب جابه‌جا شده است. از این مقدار آب جابه‌جا شده، بخشی در داخل حفره قرار گرفته و بقیه بیرون ریخته است، بنابراین می‌توان نتیجه گرفت، حجم گزینه 1 - 5

آب خارج شده از ظرف برابر حجم واقعی کره است پس:

  


‌‌می‌دانیم  درصد از حجم کره را حفره اشعال کرده پس:

 

     

‌حال داریم:

  


گزینه  نادرست است.  گزینه 4 - 6

بررسی سایر گزینه‌ها:


 : گزینه 

‌: گزینه 
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‌: گزینه 

  

‌: گزینه 

  


ابتدا حجم نیم‌کره در حالت اول و دوم را به دست می‌آوریم: گزینه 3 - 7

حالت اول:

  


‌حالت دوم:

  


‌چون چگالی‌ها برابر است پس:

     


 می‌نویسیم. سپس مجموع آن‌ها را یافته و با گزینه‌های داده شده مقایسه می‌کنیم. تمامی جمله‌ها را برحسب  گزینه 3 - 8

 


ابتدا حجم نیم‌کره دارای حفره را به دست می‌آوریم: گزینه 3 - 9

   


‌حال داریم:

 


یکای فشار در  با نام مختصر پاسکال  معرفی شده که برحسب یکاهای اصلی  به صورت زیر است: گزینه 2 - 10

  

(. کمترین درجه‌بندی این خط‌کش )یا همان بیشترین دقت خط‌کش(  میلی‌متر است. از طرفی برای تعیین با توجه به مرتبۀ اعشاری اولین رقم سمت راست گزارش شده )عدد  گزینه 1 - 11


کمترین دقت به بیشترین فاصلۀ درجه‌بندی روی خط‌کش می‌تواند  میلی‌متر باشد. 


ابتدا با استفاده از جرم و چگالی آلومینیم، حجم فلز به‌کار رفته را می‌یابیم: گزینه 2 - 12

  ‌


‌حجم آبی که از ظرف بیرون ریخته، برابر حجم ظاهری کره است:

  


، حجم حفره را به‌دست می‌آوریم: ‌حال با استفاده از رابطۀ 

 ‌

  ‌

‌یعنی  درصد از حجم کره را حفره تشکیل می‌دهد.

در اینجا برای پیدا کردن جرم نقرۀ به کار رفته، باید حجم آن را محاسبه کنیم. برای این منظور به‌صورت زیر عمل می‌کنیم. حجم کل مجموعه، یعنی مجموع حجم نقره و طلا،  گزینه 4 - 13

سانتی‌متر مکعب است، پس در ابتدا یک معادله به‌صورت زیر می‌سازیم:

‌
‌از
طرفی چون چگالی آلیاژ ساخته شده معلوم است، از رابطۀ مربوط به چگالی آلیاژ، رابطۀ دومی بین حجم‌های طلا و نقره به‌دست می‌آوریم. درنهایت با حل دستگاه دو معادلۀ دو مجهولی، حجم نقره

را یافته و... بنابراین داریم:
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۲ R

۳
۱

۲
۳

R
۳
۲ R

۳
۱ V = π( − ( )− →−−−−−

=R۱
۱
۵
R۲ ۲

۳
R

۳
۲

۱
۵
R۲)۳ ⇒ V = π( − ) = π( )

۲
۳

R
۳
۲

۱
۱۲۵

R
۳
۲

۲
۳

۱۲۴
۱۲۵

R
۳
۲ ⇒ V = π

۲۴۸
۳۷۵

R
۳
۲

m = ρV ⇒ m = ρ × π = ρπ
۲۴۸
۳۷۵

R
۳
۲

۲۴۸
۳۷۵

R
۳
۲

SIPaSI

P = →
F

A

ma

A
→ [P ] =

kg ⋅ m

s۲

m۲
→ [P ] =

kg

m ⋅ s۲

۶۰٫۱

۰٫۶

ρ =
m

V
− →−−−−−−
m=۰٫۸۱kg

ρ=۲۷۰۰
kg

m۳
Vفلز = = ۳ × = ۳۰۰c

۰٫۸۱
۲۷۰۰

۱۰−۴
m۳ m۳

ρ =
m

V
− →−−−−
m=۴۰۰g

ρ=۱
g

cm۳
Vظاهری = = ۴۰۰c

۴۰۰
۱

m۳

= +Vظاهری Vفلز Vحفره

۴۰۰ = ۳۰۰ + Vحفره ⇒ = ۱۰۰cVحفره m۳

Vحفره

Vظاهری
=

۱۰۰
۴۰۰

= ۲۵%
۱
۴

− →−−
×۱۰۰

۲۵

۵

= ۵ = +Vکل VAg VAu

=VT VAg = ۱۰cm۳ → = ۱۰ −VAu VAg

=ρT
+ρAgVAg ρAuVAu

+VAu VAg
→ ۱۵٫۴ =

۱۰ + ۱۹VAg VAu

۱۰
→ ۱۵۴ = ۱۰ + ۱۹(۱۰ − )VAg VAg → ۱۵۴ = −۹ + ۱۹۰VAg → = ۴cVAg m۳
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، حاصل‌ضرب  قرار می‌دهیم. بنابراین برای تعیین چگالی مخلوط اگر حجم کل را  فرض کنیم،  و  است. حال چون از جرم حرفی نزده، به جای  گزینه 3 - 14


داریم: 

    

را محاسبه کنیمف باید به این نکته توجه کنیم که در صورتی کمیت  با کمیت  قابل جمع است که هر دو کمیت هم جنس باشند و یکای برای اینکه بتوانیم یکای کمیت  گزینه 4 - 15


معادل داشته باشند. پس برای پیدا کردن کمیت  کافی است یکای  را به دست آوریم:

 


‌کمیت انرژی برابر است با:

‌


‌یکای توان:

‌


‌پس گزینه  صحیح است.


مایعی که چگالی بیشتر دارد در پایین ظرف قرار می‌گیرد. پس چگالی مایع  بیشتر از مایع  و چگالی مایع  بیشتر از چگالی مایع  است. گزینه 1 - 16

A

B

C h

h

h
‌


 می‌دانیم  و می‌دانیم  از طرفی می‌دانیم که با توجه به شکل 


 برای مایع  و  داریم: 


 به همین ترتیب نتیجه می‌گیریم  است. پس: 


وقتی آب یخ می‌زند جرم آن تغییر نمی‌کند پس طبق رابطۀ  داریم: گزینه 2 - 17

     


این ابزار به ریزسنج نام دارد و دقت آن  میلی‌متر است.  گزینه 1 - 18

وقتی  درصد جرم آب به یخ تبدیل می‌شود، یعنی  درصد جرم آن، هنوز به صورت آب باقی‌مانده است، یعنی  بنابراین داریم: گزینه 2 - 19

  

   

   

20 - گزینه 1 
:را جرم و  را حجم آلیاژ فرض می‌کنیم 

 ‌  ‌ ‌


 ‌  ‌     

=mAg ρAgVAg = ۱۰ × ۴ = ۴۰g

V= VV۱
۲
۵

= VV۲
۳
۵

mρV

ρ =
+m۱ m۲

+v۱ v۲
=

+ρ۱v۱ ρ۲v۲

+v۱ v۲
⇒

× V + × Vρ۱
۲
۵

ρ۲
۳
۵

V
= +

۲
۵
ρ۱

۳
۵
ρ۲ =

۲ + ۳ρ۱ ρ۲

۵

BB
۱
۴

m
۱
۲

v۲

Bm
۱
۲

v۲

}
m = kgیکای
v یکای= m

s

m = kg( =
۱
۲

v۲ یکای
m

s
)۲ kg ⋅ m۲

s۲

= یکای انرژی× یکای نیرو یکای جابه‌جایی − →−−−−−−−−−−−

F=ma→(N)=kg×
m

s۲

= × m یکای انرژی=
kg ⋅ m

s۲

kg ⋅ m۲

s۲

= = × یکای توان=
یکای انرژی

یکای زمان

kg ⋅ m۲

s۲

۱
s

kg ⋅ m۲

s۳

۴

ABBC

ρ =
m

V
= =VA VB VC> >ρA ρB ρC

AB>
ρ =

mA

VA

=ρB
mB

VB

− →−−−
=VA VB

>ρA ρB
mA mB

>mB mC> >mA mB mC

ρ =
m

V

=mیخ mآب ⇒ (ρV = (ρV)یخ آب( ⇒ ۰٫۹ × ( + ۱۵۰) = ۱ ×Vآب Vآب ⇒ = آب۱۳۵۰٫۱۷ ⇒ = ۱۳۵۰cVآب m۳ ⇒ = ۱۳۵۰ + ۱۵۰ = ۱۵۰۰c = ۱٫۵litVیخ m۳

۰٫۰۰۰۱

۲۰۸۰{
= ۰٫۸m = ۰٫۸ × ۴۰۰ = ۳۲۰gmآب

= ۰٫۲m = ۰٫۲ × ۴۰۰ = ۸۰gmیخ

=ρ آب
m

V آب
→ ۱ =

۰٫۸ × ۴۰۰
V آب

= ۳۲۰cV آب m۳

=ρ یخ
m

V یخ
→ ۰٫۸ =

۰٫۲ × ۴۰۰
V یخ

=V یخ

۰٫۲ × ۴۰۰
۰٫۸

= ۱۰۰cm۳

ρ مخلوط=
M

+V یخ V آب
=

۴۰۰
۱۰۰ + ۳۲۰

= =
۴۰۰
۴۲۰

۴۰
۴۲

=
۲۰
۲۱

g

cm۳

m V

= mmB

۲۵
۱۰۰

→ = m ,mB

۱
۴

= mmA

۳
۴

= VVA
۲۰

۱۰۰
→ = V ,VA

۱
۵

= VVB
۴
۵

→ ρ =
m

V
→ = ×

ρT

ρA

mT

mA

VA

VT
= ×

m

m
۳
۴

V
۱
۵

V
= × =

۴
۳

۱
۵

۴
۱۵
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